
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE1743

ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Compagnies
Question écrite n° 1743

Texte de la question

M Gilbert Gantier attire l'attention de M le ministre des transports et de la mer sur le fait que plusieurs
compagnies aeriennes etrangeres ont recemment acquis des participations majoritaires ou tout au moins
significatives dans des compagnies aeriennes sud-americaines ou meme europeennes dont l'exploitation
autonome devenait difficile, s'assurant ainsi des garanties appreciables d'activite sur les routes aeriennes dont
ces compagnies detiennent les droits. Il lui demande quels sont les moyens que le Gouvernement francais a mis
en oeuvre pour permettre aux compagnies aeriennes francaises d'intervenir dans des conditions identiques.

Texte de la réponse

Reponse. - Depuis de longues annees, les compagnies francaises se sont associees a des compagnies
etrangeres en prenant part a leur capital : ainsi, Air France detient des participations au capital des compagnies
malgache, mauricienne, libanaise, marocaine, tunisienne, gabonaise et camerounaise, tandis qu'UTA participe
au capital des compagnies Air Gabon et Air Afrique. Toutefois, plus recemment, les compagnies aeriennes
francaises se sont engagees dans un processus de reflexion sur l'evolution necessaire de leur politique pour
aborder dans les meilleures conditions le marche unique europeen de 1993 et faire face a une concurrence plus
vive. Certaines actions ont d'ores et deja ete entreprises en ce qui concerne la cooperation avec d'autres
compagnies, voir la prise de participations : ainsi, la compagnie Air Charter, filiale a 80 p 100 d'Air France et a
20 p 100 d'Air Inter, s'est associee en avril 1988 avec des investisseurs espagnols pour creer une compagnie
charter, basee a Vitoria, en Espagne, et denommee Euskalair SA Cette societe, dont le capital est de 5 millions
de pesetas, detenu a hauteur de 20 p 100 par Air Charter, opere des vols entre l'Espagne et les autres pays
europeens. Air Charter pourra ainsi se positionner sur ce marche et beneficier de la synergie avec un operateur
espagnol a faibles couts. Le choix des moyens d'intervention des compagnies releve au premier chef des
compagnies elles-memes dans le cadre des orientations qui seront definies prochainement pour l'organisation
du transport aerien francais.
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